

Финансова я система

Презентацию подготовили студентки группы Ю1-2 Гулевич Екатерина и Рогова Дарья

Преподаватель: Сигарев Александр

История становления финансовой системы в России

- 1535 1538 денежная реформа Елены Глинской: суть реформы заключалась в изъятии из денежного обращения неполноценных денег, упорядочении весового содержания рубля и введении десятичной системы денежного счета.
- 1662 Медный бунт: отмена чеканки медных монет, возобновление чеканки серебряных.
- **1704** Петр I: перестройка денежного хозяйства, монополия государства на эмиссию денег; русский рубль приравнивался к серебряному талеру.
- 1769 Екатерина II: первая эмиссия ассигнаций; первый внешний заем.
- **1839 1843** Денежная реформа Канкрина: отказ от эмиссии ассигнаций как способа покрытия дефицита бюджета, использовались иные способы государственного кредита.
- **1897** Денежная реформа Витте: учреждение «Золотого стандарта», введен неограниченный размен кредитных билетов на золото, кредитные билеты стали законным платежным средством наравне с золотой монетой.
- 1917 приход к власти большевиков: перестройка на плановую систему
- **1921 1924** отменено объединение общегосударственного и местных бюджетов, предоставлены бюджетные права сельским советам, расширены бюджетные права союзных республик и так далее.

История становления финансовой системы в России

1927 - «Положением о бюджетных правах Союза СССР»: закреплялись дополнительные источники доходов, но при этом их бюджеты должны были быть сбалансированными за счёт собственных доходных источников.

1941 – 1945 – Военное финансирование: полная концентрация бюджета в руках государства.

1947 — Послевоенная реформа: заключалась в обмене находившихся в обращении денежных знаков на новые в соотношении 10:1 и дифференцированной переоценке денежных накоплений; отмена карточной системы.

1991 - коренная перестройка государственной бюджетной системы

Теоретические подходы к определению финансовой системы

Институциональный подход

Характеристика: Определяет финансовую систему с точки зрения финансовых институтов, приводит их описание и классификацию; дополнительным предметом анализа часто является одна из характеристик финансовых институтов (например, степень конкурентоспособности, обеспечение прав инвесторов, качество финансового регулирования)

Понятие «финансовая система» трактуется как совокупность классифицированных определенным образом отдельных финансовых институтов





Функциональный подход

Характеристика: основой проводимого анализа финансовой системы являются функции системы. Сторонники этого подхода считают, что функции финансовых систем отдельных стран сравнимы между собой и относительно стабильны.

Понятие «финансовая система» трактуется как сеть финансовых рынков, финансовых посредников, а также прочих финансовых институтов, благодаря которым реализуются финансовые планы домашних хозяйств, предприятий и органов государственной власти

Представители: Д. Б. Кране, Р. Мертон, М. В. Романовский, А. Г. Грязнова и др.



Узконаправленные функциональные подходы

Монетарный подход

Характеристика: анализирует финансовую систему, прежде всего в контексте обеспечения реальной экономики денежными средствами с помощью как ЦБ, так и коммерческих банков

Понятие «финансовая система» трактуется как механизм обеспечения денежными средствами реальной экономики

Представители: В. В. Ковалёв, центральные банки

Распределительный подход

Характеристика: анализирует финансовую систему с точки зрения двух важнейших функций – распределительной и трансформационной

Понятие «финансовая система» трактуется как механизм посредничества между субъектами с нехваткой и избытком денежных средств в сфере реальной экономики

Представители: Х. Г. Гарли, Е. С. Шау, А. Янк



Системный подход

зрактеристика: финансовая система анализируется с чки зрения связей между отдельными элементами істемы и влияния этих связей на функционирование всей инансовой системы (комплиментарность и аимосвязанность)

энятие «финансовая система» трактуется как орядоченная совокупность комплиментарных и аимосвязанных элементов или подсистем

эедставители: Р. Х. Шмидт, М. Тиррел, А. Хакеталь

Система – множество взаимосвязанных компонентов, обособленное от среды и взаимодействующее с ней как целое

Финансы — это денежные распределительные отношения по поводу формирования и использования финансовых ресурсов экономических субъектов в целях решения социально — экономических задач

Финансовая система – совокупность финансовых организаций и финансовых рынков, обеспечивающих с помощью различных финансовых инструментов формирование и использование денежных средств субъектами экономики

Характерные признаки финансовой системы:

1. Синергичность: все множество элементов в действии при условии их эффективного функционирования усиливает эффективность функционирования всей системы 2. Классификационный: выделение Опирается на составных частей финансовых отношений следующие свойства фин. по роли субъектов в общественном системы воспроизводстве Эмерджентност Мультипликативност Домохозяйств Организаци Государств

Структура финансовой системы:



Состав финансов властных структур:





Финансовыми посредниками служат кредитные и страховые организации и негосударственные пенсионные фонды

Функции финансовой системы:

Распределительная

•охватывает первичное и вторичное распределение национального продукта

Регулирующая

• состоит в том, что изменение условий стимулируют или ограничивают экономический рост

Контрольная

• проявляется в осуществлении контроля со стороны кредитно-финансовых учреждений за распределением и использованием финансовых ресурсов

Спасибо за внимание!